

领跑者

合肥首次评出企业50强 『合肥速度』跑出『合肥力量』



『合肥速度』再显威力

看看合肥市今年上半年经济“成绩单”，合肥市统计局局长凌明介绍，上半年合肥市18.5%的经济增速，创下了1996年以来的同期新高，在全国省会城市中增幅位居前列。

“经济快速增长有效促进了政府、企业和居民的增收。”凌明说，上半年合肥城镇居民收入达到9928元，同比增长10.3%。

其实，从2005年开始，合肥市确定了

“工业立市”。那一年八月，中共合肥市委召开八届九次全会，一部《关于优先加快工业发展的行动纲要》，直接切中了合肥发展不足、发展不强的基本市情。随后，《关于加快新型工业化发展的若干政策》、《关于免收开发区工业投资项目行政事业性收费的通知》等一系列政策和措施先后出台。

合肥工业就此快速崛起的昂扬气势，5

年来，合肥的工业总产值年均增长34.4%，工业增加值年均增长25.4%，占全市经济比重超过40%，对经济增长的贡献率达56.3%，成为推动全市经济持续较快增长的主动力；5年来，工业总产值连跨千亿、两千亿两大关口，2010年有望越过3500亿元，日前工业总量在全国省会城市中前移了4位，超过哈尔滨、昆明、西安、太原。

『合肥创新』带动科技力量

工业发展，高新技术产业发展的情况也让人关注，作为科技城的合肥，也有自己的“合肥创新”气息。数字显示，从2005年至今，合肥市高新技术产业产值连续5年增长30%以上。2010年，合肥市再次提出，全年高新技术企业和创新型企业要发展到750家，产值达到1800亿元，增加值达到550亿元，增长30%以上。

第一台VCD、第一台国产空调、第一台国产微型电脑、第一个雷达专用芯片、第一辆微型汽车、第一个国产基因α-2b干扰素……这诸多“第一”都是在安徽诞生的。这其中，许多都是集中在合肥。

而在合肥，工业化进程的加快，产业规模的壮大和优化升级，正潜移默化地改变合肥的综合优势。未来，以京东方为代表的新

型平板显示产业，以四创电子、美亚光电、科大立安、量子通信试验网等为代表的公共安全产业，以江汽集团、国轩高科等为龙头的新能源汽车产业，以三洋、格力电器、阳光电源等为代表的节能环保产业，以安科生物、赛真拜通等为代表的生物产业，以及以乐凯、杰事杰等为代表的新材料产业建设，六箭齐发，必将成为全新的产业增长集群。

『合肥招商』让大企业聚集

大发展离不开大招商，这几年，合肥的招商成绩不错。刚刚过去的7月份，合肥的招商引资力度加大。7月份，合肥市招商引资总量1249亿元，同比增长13%，环比下降25%。

1-7月份，合肥市招商引资总量997.6亿元，同比增长41.1%。其中，实际到位内

资950.3亿元，同比增长44%；实际到位外资7亿美元，与去年同期持平。

新批外资企业同比增长迅速，1-7月份，合肥市新批外商投资企业37户，同比增长106%，其中独资企业29户，合资企业8户。投资总额4.53亿美元，同比增长101%，注册资本28亿美元，同比增长221%，合同

外资2.49亿美元，同比增长372%。

时间再往回倒，合肥市全年累计实现招商引资1040亿元，同比增长33%，全年引资首次突破千亿元大关。而这几年里，格力空调、美的、海尔等一批家电企业落户合肥，熔安动力、京东方等重量级企业选择合肥。

『合肥环境』聚天时地利人和

合肥的魅力在哪里，合肥的环境又有什么优势？有一个小故事，去年10月，合肥熔安动力机械有限公司首台船用柴油机下线，将运往巴西。

“如果不是有彻底的决心，这件事在合肥根本干不成！”这是安徽省一位主要领导在多个场合的言论，说的是熔安动力在合肥的落户以及配套建设。不说别的，

只提一点。熔安动力生产的一款产品长22米、宽13米、高17米，重2000余吨，如此庞然大物非水运不可。合肥市水路运输主要通过派河经巢湖、合裕航道进入长江，然而这条路上的裕溪口船闸和巢湖船闸标准均不能满足熔安动力的要求，在安徽省的协调下，合肥、巢湖两市在2008年启动了航道升级计划。

作为2005年国家批准的第一个科技创新试点市，合肥的科技和人才优势非常明显，此外，发展的空间和良好的交通条件都在慢慢展现，而政府部门的服务意识，更是让不少客商赞道的。

皖江城市带承接产业转移示范区获批，来皖江、来合肥落户的企业越来越多，本土企业也会慢慢成长壮大。

『合肥力量』等待再发力

今年9月，全国企业500强将在合肥发榜，8月23日，合肥市企业50强的这一次发榜，是一次演练，合肥市也重视起发榜来，排座次是为了形成争相进步的你追我赶的竞争状态。

“我们也是参考了中国企联评选中国

企业500强的参考标准，也希望未来每年一次的发榜成为合肥企业的盛事。”合肥企联相关负责人表示。

企业的发展，推动了“合肥速度”，“大招商”还促进思想解放、观念更新、环境优化。省委常委、合肥市委书记孙金龙说，

合肥的建设与发展，创造了引人注目的“合肥速度”、“合肥模式”。

在成为长三角俱乐部成员后，合肥的发展又乘上了新的翅膀，要快发展、使劲发展，有质量地发展，这样才能够让“合肥力量”绽放更多的光芒。

8月16日，合肥高新区柏堰工业园，格力电器(合肥)有限公司的总经理陈建国的办公室里，刚到合肥的他就感慨，以前有“深圳速度”，现在大家都感慨着“合肥速度”。

这自然不是陈建国一个人的感受，本土企业以及外来落户的企业，都随着“合肥速度”一起奔跑出“合肥力量”来。经济建设的大厦中，建设者力量是无穷的，合肥的经济脉动，离不开企业的贡献，这里，合肥市经信委、合肥市企联第一次以“发榜”的形式排排坐合肥企业50强。

程龙杰 李金诚 记者 樊立慧

